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Két testvér közül az egyik gazdag és 

hatalmas, a másik szegény és szerény. 

il Az egyiknek nagy birtoka van és sze- 

M retné megszerezni a szegény testvér 

szomszédos töldjét is, mert az szépen 

Kikerekitené birtokát. A kis testvér ra- 

szkodik az atyai örökséghez, ame- 

lyen szeretne úgGy gazdálkodni, aho- 

gyan azt jónak látja családja eltartása 

t érdekében A gazdag testvér mindun- 

talan beleszól a szegény testvér ügyei- 

be, életfogytig tartó ellátást és minden 

gondtól való megszabaditást igér, csak 

a földet engedje át neki. A szegény 

testvér már-már hajlandó is lenne, de 

nem tudja lelkiismeretét megnyugtatni, 

hogy szabad-e neki ilyet tenni, amikor a 

szülői örökségről valamikor el kell szá- 

molnia saját örököseinek is. És a többi 

szomszéd se látná szivesen a gazdag 

testvér terjeszkedését, mert attól tar- 

tanak, hogy evés közben még nagyobb 

lesz annak étvágya és szemet vet az ő 

tföldjükre is. 

Valahogyan ez a helyzete Ausztriá- 

nak a hatalmas német birodalom szom- 

szédságában. És ezt a helyzetet boly- 

gatta meg a berchtesgadeni történelmi 

jjelentőségü találkozó, amelyen Hitler 

ugylátszik valóban ultimátumszerüen 

terjesztett elő bizonyos kivánságokat. 9 

a mart Effre lehet és kell következtetni abból a 

gyorsaságból, mellyel Ausztria ezeket a 

kivánságokat, vagy legalább is ezen 

kivánságoknak egy részét teljesitette. 

Február huszadika rohamosan közeledik, 

amikor Berlinben Hitler a birodalmi 

gyülésen elmondja majd nagy érdeklő- 

déssel várt beszédét és ebben a be- 

szédében mér mint befejezett tények- 

amely lépéssel 

telezettségeket vállaltak a római jegy- 

kel kell foglalkoznia az osztrák helyzet- 

Amint már tegnap jelentettük, a 

bécsi konmány tagjai későn este mi- 

nisztertanácsra ültek össze, mely a 

hbajnali órákig tartott. A miniszterta- 
nácson kizárólag a berehtesg i ta- 

mivatalos lelentés Mitler és Schuschmec 
találkozójáról 

lesz-e eleégedve Berlin a 

és egyéb 
tel is. 

bécsi kormány átalakitásával 

rendszabályokkal, melyek között a poli- 

Meg 

tikai amnesztia is szerepel, vagy sem, 

ezt minden kétséget kizáró módon va- 

sárnap tudjuk meg Hitler beszédéből. 

Addig is azonban megállapitható, hogy 

Németország nem nézi semlegesen a 

szomszédos köztársaság belső ügyeit 

és igen határozottan érvényesiti akara- 

tát annak belpolitikájában is. 

Ausztria engedett. Nem lehet még 

tudni, hogy mi lesz Olaszország állás- 

foglalása ezen beavatkozással szemben 

és nem lehet tudni, hogy Magyarország 

hogyan fogadja a változásokat. Ennek 

nemcsak a szomszédságnál fogva van 

jelentősége, hanem azérnt is - és főleg 

azért mert hiszen Olaszország, 

Ausztria és Magyarország bizonyos kö- 

zőkönyvben és ezen kötelezettségeket 

a bécsi, majd legutóbb a budapesti 

értekezleten is megerősitették, A berch- 

tesgadeni találkozó következményei 

tehát nem egyedül Németországot és 

Ausztriát érdeklik, hanem a római jegy
- 

zőkönyvhöz csatlakozott másik két álla- 

mot is. Hitler és Schuschniga találkozója 

és megállapodása ezzel olyan nemzet- 

közi kérdéssé lett, melynek hullámve- 

tései tulterjedhetnek Ausztria és a né- 

met birodalom határain. 

A helyzet a jövő 

héten mindenesetre tisztázódni fog, 

amikor már hallottuk Hitler beszédét. 

Addig a nemzetközi politika is kényte- 

len várakozó álláspontra helyezkedni. 

A berchtesgadeni események fejlemé- 

nyeiről következő tudósitásunk számol 

be: 

lálkozóval foglalkoztak, amelyről a 
minisztertanács után hivatalos jelen- 
tés adtak ki, A kormány közlemé- 
nye hangsulyozza, hogy Berohtesga- 
denben Hitlor és Schuschnigg beha- 

tóan megbeszélték a Németországot 

és Ausztriát közösen érdeklő összes 

kérdéseket. A megbeszélések célja el 

sősorban az volt, hogy 

az 1936. évi julius 11-iki meg- 

állapodás utjába tornyosuló 

akadályokat elháritsák. 

sikerült is barátságos megegyezésre 

jutni és megállapitották, hogy meg- 

maradnak a két év előtti egyezmény 

elvi alapján, mely a további együtt- 

müködés alapját képezi. Az egyez 
mény szellemében Hitler és Sechu- 
selnigg lhatározták, hogy bizonyos 

Megalakult az uj 
A minisztertanácson egyben elha- 

tározták, hogy a kormányt ujraala- 

kitják. Ez a hajnali órákban meg s 
történt és az uj kormány tagjai reg- 
gel félnégy órakor letették az esküt 

Miklas szövetségi elnök kezeibe. Az 

uj osztrák kormány összetétele a kö- 

vetkező: 

Kancellár Schuschnigg 

Helyettes kancellár Hülgerth altá- 

bormagy 

Belügyi és közbiztonsági miniszter 

Seiss-Induart 
Külügyminiszter Sehmidt Guido 

Igazságügyminiszter Adamovics 

Lajos dr. 

Közoktatásügyi miniszter Penntner 

Kereskedelmi miniszter Raab mét- 

Kesyelem az oszírák 

Az intézkedések, melyekre a hiva- 

talos jelentés célzott, arra vonatkoz- 

tak, hogy a kormány még az elmult 

éj folyamán amnesztiarendeletet bo- 

csátott ki, mely a politikai elitéltek- 

sorbn 

kegyelmet kaptak a nemzeti 
szocialista elitéltek, de köz- 

kegyelemben részesültek a szo- 

nek visszaadja a szabadságot. Első 

lentőségéel bir 
VG6 falálkozása 

ponűkája ujból 
lulóponthoz érkezett 

intézkedéseket léptetnek életbe. Ezek- 

től azt várják hogy a két állam kö- 

zött a viszony még barátságosabb 

lesz. 

A rendszabályok megfelelnek 

a két ország érdekeinek és a 
német nép történelmi fejlő- 

désének. 

A szövetségi kancellár és a birodalmi 
vezér és kancellár azt a meggyőződést 

vallják, hogy a mostani megállapodás 

hozzájárul az európai viszonyok bé- 
kés fejlődésének biztositásához. Ha- 

sonló tartalmu jelentés egyidejüleg 

jelent meg Bécsben és Berlinben. 

oszírák kormány 
nök 
Honvédelmi miniszter Zehner 

bornok 
Pénzügyminiszter Neumayer 
Földmivelésügyi miniszter 

dorfer 
Népjőléti miniszter Resch 
Tárcanélküli miniszterek Glaise- 

Horstenau, Zernatti és Rott. 
Belügyi államtitkár: Skubl 

rendőrfőnök, akit egyiben 
kineveztek az egész osztrák 

karhatalomnak, igy a csend- 
őrségnek is, főparancsnokává. 

Man- 

volt 

Kereskedelmi államtitkár Stepski 
ezredes 

Népjőóléti államtitkár Watschek 
Adolf 

pelitikai eltélteknek 
Kiterjed az amnesztia azokra is, akik 

annak idején résztvettek a Dollfuss 
kancellár lleni puccsban, amelynek 
Dollfuss áldozatául is esett. A politi- 
kai elitélteket még az éj folyamán 
szabadlábra helyezték. Visszanyerte 
szabadságát Rintelen volt tartomány- 

főnök is aki jelenleg sulyos betegen 
fekszik a kórházban, Ugyancsak v 

natkozik a kegyelem Taus mérnökre 

is, akit nemrégiben tartóztattak 
Hialisták mert puccsot kisérelt meg az 



A politikai elitéltek egy ré- 
szének el kell hagynia Ausz- 
tria területét, ahová csak 
1941-ben térhetnek vissza, 

ha közben lojálisan viselkednek ha- 
zájuk íránt. 

Az Ausztriában kihirdetett közke- 
gyelem ellenében 
Níénmetországban feloszlatták 

az összes nemzeti szocialista 
szervezeteket amelyek az 

AAAnsehlusst propagálták, 
Hkyben betiltották a Németország- 

műer nem ielejtette el, 

A megállapodás ugy Aunusztriában, 

tott ki. Megállapitható a sajtó kommen- 
tárjaiból, hogy az öröm Németországban 
nagyobb. Ez érthető is, hiszen Németor- 

szág volt az, amely többet nyert. A ber- 
lini lapok nem irnak az Anschluseról, de 

történelmi jelentőségünek mond- 

ják a megegyezést és a Bécsben 
bekövetkezett változásokat, 

A Völkischer Beobachter szerint a meg- 
egyezés Hitler érdeme, aki soha nem fe- 
lejtette el, hogy első hazája Ausztria 

volt, A lapok legnagyobb része reámutat 
arra, hogy Stalin fenyegetéselvel szem- 
ben az antikommmunista front Európában 
megerősödött a bercehtesgadeni találkozó 

révén, 

Hálla Berlin Medvééri ieláldozta Auszírlát 
lgen nagy érdeklődéssel várták az 

olasz közvélemény hangját az osztrák 
eseményekkel kapcsolatban. Az olasz 

sajtó azonban igen óvatosan kezeli a 
kérdést. Hivatalos körök véleménye 
szerint Olaszország helyesli Schusch- 
nigg magatartását, bár beismerik, 
hogy nem igen volt más választása, 
mint elfogadni Hitler feltételeit. A 
Róma-Berlin piii tengely létre- 
hozatala óta 

Olaszország álláspontja is 
megváltozott Ausztria füg- 

getlenségét illetőleg. 

Az olaszmnémet megegyezés következ- 
tében a nemzeti szocialista eszmék 
térhóditása Ausztriában elkerülhetet- 
len. Altalános vélemény, hogy Olasz- 

Uimátum és lenyegetés katonai bevonulással 
A francia lapok nyiltan megirják, 

hogy Hitler és Schuschnigy megbeszélé- 
se nemcsak az olasz, hanem a francia és 

angol diplomácia vereségét is jelenti, A 
világtörténelem legnagyobb eseménye- 
ként itélik meg a német-osztrák lépést a 
a háboru befejezése óta, Hitler az osztrák 
kancellárnak kedden éjfélig adott időt a 
követelések feljesitésére, Kedden délután 

Papen bécsi német követ megjelent 
Sechuschniggnál és figyelmeztette, hogy 
az ultimátum lejártáig már csak hat óra 

fárisban vannak körök melyek 
aggodalmasan itélik meg a helyzetet. 
Ezek szerint Seiss-Induart belépése 
a konmányba 

Avsztria csatlakozását jelenti 
a német birodalomhoz. 

Delbos francia külögyminiszter tár- 

ban élő osztrák nemzeti szocialisták 
politikai tevékenységét is. Nagyje- 

lentőségü a megállapodásnak az a ré- 

sze, mely a sajtó tevékenységét sza- 
bályozza, A jövőben sem a bécsi, sem 

a berlini kormány nem türi olyan cik- 

kek közlését, melyek alkalmasak a 

két ország közötti jóviszony megzava- 
rására. A megállapodás ellen vétő la 
pokat megintik és a második megin- 
tés után felfüggesztik megjelenésü- 

ket. Valószinünek tartják, hogy Ausz 
triában engedélyezik a nemzeti szo 

hosy Auszíria veli első hazája 

mint Németországban megelégedést vál 

ország a Németországgal való békés 
együttmüködés érdekében 

Magyarország uj külpolitikai irányvenala? 

gyalt Anglia erével. hogy a 

cialista párt müködését. 

Az osztrák sajtó azt irja, hogy a meg- 
állapodás megfelel a Berlin és Bécs kö- 
zötti tradiciónak és a két német nép vér- 
ségi közösségének. Kiemelik a lapok, 

hogy Ausztria tovább halad azon az 
uton, melyet a két év előtti egyezmény 
kijelölt számára A kormányalakitásnak 
első célja az volt, hogy szakemberek be- 
vonásával a további békés gazdasági és 
társadalmi fejlődést szolgálják. Másod- 

sorban bizonysága annak, hogy 

a kamncellár engedékenységében 
elment a legvégső határig, 

amikor a kimondottan nemzeti elemnek 
átengedte a belügyminiszterséget és biz- 

tositotta az egész karhatalom fölötti ren- 
delkezési jogot, Ausztria külpolitikai 
irányát a berchtesgadeni egyezmény és 
a kormány átalakitása nem érinti. 

feláldozta Auszíriát, 

Római politikai körökben nyiltan be- 
szélnek ernől, de a sajtóban még nin- 
csen visszhangja, mert Mussolini 
maga is tartózkodó magatartást ta- 
nusit. Egyes körökben bizonyos el 
kedvtelenedés mutatkozik, mert a 
helyzetet ugy itélik meg, hogy az az 
olasz diplomácia vereséget jelenti 
Hitlernel szemben. Azt hiszik, hogy 

Magyarország külpolitikai 
orientációjának a megválto- 

zása 

is következménye lehet majd a berch- 
tesgadeni megállapodásnak. A római 
jegyzőkönyv elvesztette jelentőségét. 

gondolkozási ideje van, Erre ült össze a 
minisztertanács, mely végrehajtotta a 
kormány összetételében azokat a változ- 
tatásokat, melyeket a német kancellár 
követelt. Francia értesülések szerint Pa. 
pen azt is közölte volna Schuschniggal, 

Ezzel szemben Berlinben hangoz- 
tatják, hogy a bajor-osztrák határon 

tényleg folytak hadgyakorlatok, de eze- 
ket már február elsején rendelték el és 

semmi vonatkozásuok nem volt Hitler 
tárgyalásaihoz. 

Ausztriában, de Anglia vonakodott 
ezt a javaslatot magáévá tenni. Az 

elutasitást azzal indokolta, hogy 

a brit birodalomnak nincsen 
szándékában Középeurópában 
ujabb kötelezettségeket vál- 

lalni. 

Londonban és Párisban is komolyan 

Fehér és szines 

Kávé és ebéditő 

Maradékvásárunk, 

Ausztria legközelebb kilép a Népszö- 
vetségből. Ha ez bekövetkezik - 
mondják londoni diplomáciai köröük- 
ben. ugy könnyen lehetséges, hogy 

Magyarország megváltoztatja 
eddigi külpolitikáját és köze- 
ledést keres Angliához és 

Franciaországhoz, 
Ez megkönnyitené az utódállamokhoz 
való közeledést is. Angliában számol- 
nak azzal hogy Németország áés 
Ausztria együttmüködése valamilyen 

Az cseményel viss 
Prágában a berchbesgadeni találko- 

zó és annak következménye nagy 
meglepetést keltett. Rámutatnak ar- 
ra, hogy a hivatalos kommünikében, 
amelyet a berehtesgadeni találkozás- 
ról kiadtak, 

egyetlen szó sincsen Ausztria 

függetlenségéről, 

Nagy nyugtalanságot keltett Cseh- 

A közismert fehér hétr keretén ee 

az ujonnan leszállitott árakon ajánlunk: 
Vásznakat és silonokat 

Tusor és fehérnemü selymeket 
Frens és kanavásznakat, ágy és iehérneműnek Parti áron egy nagy tétel 
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Látogassa meg kiállitásunkat veelkényezer nélkül 

damasztokat 

garniturákat 

mig a készlet tart 

formában már a legközelebbi jdőben 
megvalósul, Ha nem is mondják még 
ki a csatlakozást, valószinü, hogy 
megteremtik a vámuniót, ami 

az első lépés a csatlakozás 
megvalósítása felé. 

A Daily Express szerint Anghánat 
semmi érdeke nem füződik ahhoz 
hogy Ausztria függetlenségének biz 
tositása érdekében bármit is kere 
Általános vélemény, hogy Európa po ..2.. 
litikája fordulóponthoz ért. 

lhanája Drásában 
kitétele, amely a német nép egységes- 
ségére tesz célzást. 
A párisi lapok tegnap eeti kiadásai 

is foglalkoznak az auszíriai esemé- 
nyekkel. A Temps szerint Schu- 
sehnigg elhatározásának sokkal na- 
gyobb kihatása lesz, mint azt eleinte 
gondolták A lapok megállapitjápkk, 
hogy Schuschnigg elment addig a 

szlovákiában a kommünikének az a 

Az angol alsóházban egy képviselő 
kérdésére Eden külügyminiszter kije- 
lentette, hogy Amglia nagy figyelem- 
mel nézi az osztrák eseményeket. 
Anglia továbbra is kivánja Ausztria 
területi épségét és függetlenségét. 
Anglia arra törekszik, hogy Közép- 
európában a megértés és a béke való- 

Mit mondanak az andol parlamentben 

határig, ameddig Ausztíria töggetje 
sége érdekében mehetett. 

Legujabb jelentések szerint az anm 
gol kormány tegnap délelőtt minisz 
tertanácsot tartott, amely az osztrák 
kormányváltozással foglalkozott. Dél- 
után folytatták a minisztertanácsot 

Angol politikai körök véle- 
ménye szerint az osztrák ese- 
ményeknek kihatása lesz 

sággá váljék, 
.......... 

egész Európa sorsára, 
a vegeeme eveeeeee 

az arab terrorista b 
Jeruzsálemi jelentés szerint a ha- 

tóságok elhatározták, hogy nagy 
eréllyel folytatják a terrorista ban- 
dák elleni harcot. Éppen ezért szük- 
ségesnek tartják a rendőrség szapo- 

ritását. Ez elsősorban a Jordán men- 

tén mutatkozik elengedhetetlennek, 

ahol a rendőrcsapatokat motorizál- 
ják, ezenkivül tankokkal és repülő- 
gépekkel látják el. Az utakat ellen- 
őrző rendőrséget is ellátják páncélos 
kocsikkal, Azokon a vidékeken, ahol 

legutóbb a fegyveres bandákkal ösz- 

szeütközésre került a sor, jelenleg na- 

e.. eeeeee 

Nagy eréllyel folytatják 
andák elleni harcot 

I Hae 

tott rendszabályok következtépben a l 
terroristák tevékenysége jelentékee g 
nyen csökkent. Egyes helyeken mind- elk4 
azonáltal még mindig előfordul, hogy M) 
az angol rendőrség ellen támadáso- Mj 
kat intéznek. ulan 
Aera börtönének udvarán tegnab 

reggel kivégezték Ali Mohamed Adull 
drub arab terroristát. Az arabot azért 
itélték halálra, mert egy rendőrcsapat 
közé lőtt, amely le akarta tartóztat- 

ni. A jeruzsálemi haditörvényszék tiz 
évi fegyházra itélt egy tizennyolc 
esztendős arab fiatalembert, akinél 

gyobb katonai gyakorlatokat tarta- 
szármolnak azzal a lehethségze, hogy 

[Evangelikus Nőegylet bálja 
Tiszti Kaszinó éltermében e este 9 órakor 

nak. Az utóbbi napokban foganatosi- 
evolvert találtak



1988, FEBRUÁIR is 

Tatarescu ideiglenes külügyminisz- 

tegnap az ujságirók előtt nyilat- 

ott és többek között ezeket mon- 

a 
- A nemzeti egység kormánya, 

imely azzal a megbizással alakult 

g. hogy megnyugvást teremtsen az 

rszágban és megvalósitsa az alkot- 

nyos reformókat, nemzetközi vo- 

hatkozásban tovább folytatja azt a 

bagyományos politikát, amely nem- 

ii egységünk paramcsaiból fakad. 

Ennek a politikának, amely- 

nek a folytonosságát és állan- 

dóságát Őfelsége Carol király 

biztositja, az a ecélja, hogy 

fentartsa a békét és az ország 

határainak örök sérthetetlen- 

Ezt a politikát a belpolitikai változá- 

sok nem téritik el irányvonalától. 

lül Realizálási módszerei pedig 
a követ- 

tiszteletben tartása és az összes né 
kezők: A szerződések és szövetségek 

pekkel való baráti kapcsolatok meg- 

zilárditása. Ennek megfelelően tehát 

a kormány a jelenlegi szövetségek és 

barátságok konszolidálására és ki- 

mélyitésére. valamint az összes álla- 

mok, főleg a szomszédos népekkel 

való kapcsolatok fejlesztésére fog tö- 

rekedni. 
A kisántánt és a Balkán-szö- 

vetség államaival való kap- 

csolatok kimélyitése külpoli- 

tikánk állandó célja marad. 

Ez a két szerv - állandóan fokozodó 

18 összetartásuk és ugy politikai, mint 

me gazdasági és kulturális téren való 

ejlődésük révén - Középeurópa és 

békéje megőrzésének, 

valamint ezen két szervet alkotó né- 

pek törekvései teljesülésének hatal- 

mas biztositékát képezi. Lengyelor- 
szággal való szövetségünk egyik fon- 

tos tényezője Európa stabilitásának, 

amelyet a béke érdekében erősitenünk 

kell. Regionális szövetségeink rend- 

szerének erős támaszpontja Francia- 

ország barátsága. 

A Franciaországgal való szét- 

téphetetlen kapcsolatok érté- 

két csak növeli az állandó 

érdekek közössége. Angliá- 

nak a béke és a szerződések 

biztositására irányuló lanka- 

datlan törekvései minket is 

belevonnak ezen politikája 

irányvonalába. 

Az Angliával való kapcsolatok to- 

vábbi fejlesztése egyik főtörekvé- 

sünk, Kormányunk törekedni fog a 

jó szomszédsági és szivélyes kapcso- 

latok továbbfejlesztésére Szovjet- 

oroszországgal. A gazdasági érdekek 

közössége és a jó barátság hozzájá- 
rulnak a Németországgal való kap- 

csolatok további kielégitő fejlődésé 

hez. Ami Olaszországot illeti, a kor- 

mány a szoros baráti kapcsolatok 

* 

Tatarescu külügyminiszter 

tegnap külpolitikai nyilatkozatot 

tett a sajtó előtt 
A kollektiv biztonság érde- 
kében való együttmüködés a 

Népszövetség keretében és a 
népszövetségi szerződés tisz- 

teletben tartásával, külpoliti- 
kánk egyik állandó célja ma- 

rad. 

Románia továbbra is résztvesz Geni 

tevékenységében és minden törekvé- 

sét, amelynek a politikai független- 

ség, a területi integritás és a kollek- 

tiv biztonság képezi az alapját, a bé- 
ke eszményének szolgálatába állitja. 

A hivatalos lapban megjelent teg- 

nap az a királyi dekrétum, amelynek 

alapján a törvényszéki birák betölt- 

hetik a megyei prefektusok tisztségét 

és polgármesteri minőségben a váro- 

sok és megyei székhelyek élére dele- 

gálhatók. A delegált biró megtartja 

állását a birói karban és a közigazga- 

tásban eltöltött időt beszámitják szol- 

gálati éveibe. 

Tegnap este érkezett fővárosi je- 

lentés szerint máris több város pol- 

gármesterét nevezték ki. Timisoara- 

..... 

Teodorescu törvényszéki főelnök 
lett fimisoara lőpolgármestere 

Mint a multban, ugy továbbra is tar- 
tózkodni fogunk más államok bel- 

ügyeibe való beavatkozástól és éppen 

ugy nem fogjuk megengedni, hogy a 

külföld beleavatkozzék belpolitikánk- 

ba. 
Ennek a politikának a meg- 

valósitására törekedve, Ro- 
mánia a nemzetközi együtt- 
müködés keretében, a fejlő- 

dés és a béke szolgálatában 

be fogja tölteni történelmi 

hivatását. 
. 

Teodorescu törvényszéki főelnök lett, 

aki már évek óta vezeti a helybeli 

törvényszéket és általános nagyrabe- 

csülésnek és köztiszteletnek örvend. 

Teodorescu főelnök a királyi rende- 

letnek megfelelően községi tamács 

nélkül, annak hatáskörével felruházva 

egyedül fogja intézni városunk 

ügyeit. Kinevezték Arad Oradea 

Nagyvárad Cluj-Kolozsvár, Alba 

Julia-Gyulafehérvár polgármestereit 

is. Ezen városok éléne is törvényszéki 

Temesvár város tfőpolgármestere 
Aa ....

 

birák kerültek. 
az.. . 

.
 

az idegenek 

Ausztriában megszigoritották az 

idegenek ellenőrzését, A Reichspost 

jelentése szerint az idegenek ellenőr- 

zéséről szóló uj törvény kötelezi 

mindazokat a külföldieket, akik a há- 

boru után telepedtek meg Ausztriá- 

ban, hogy maguknak uj tartózkodási 

engedélyt szerezzenek. A nem Ausz- 

triában született lakosokat, akiknek 

nincsen osztrák állampolgárságuk, 

még akkor is külföldieknek bekintik, 

ha történetesen nem birnak valamely 

más országban állampolgársággal. Az 

osztrák hatóságoknak jogában áll, 

Rendkivül megszigoritjá 

Ausztriában 

.. 

ellenőrzését 

hogy az idegenek tartózkodási enge- 

délyét bármikor visszavonhassák, 

vagy megtagadhassák és pedig min- 
dem külön indokolás nélkül. Az ér- 

dekelteknek módjában áll ez ellen a 

kancellári hivatalhoz felebbezni. Az 

Ausztriában élő idegenek a tartózko- 

dási engedélyek felülvizsgálása sorám 

elfogadhatóan kötelesek igazolni tar- 

tózkodásuk célját. Ugyanis a hatósá- 

gok tapasztalata szerint igen sokan 

vannak olyanok, akik tartózkodásuk 

igazi okát titkolják. 

hagy elő 2 

Tiranában nagy előkészületek foly- 

nak Zogu albán király és Apponyi 

Geraldine grófnő házasságára. A 

leendő királyné lakosztályának be- 

rendezési munkálatal már megkez- 

dődtek. A lakást teljesen ujonnan 

festik és pazar butorzattal látják el. 

megerősitésére fog törekedni. Österreicher hires bécsi ékszergyáros 

zületek folyuak 

a ticauai kicályi esküvőte 
tegnap Tiranába utazott, hogy Zogu 

királlyal tárgyaljon azokról az éksze- 

rekről, amelyeket Apponyi Geraldine 

grófnő nászajándékul kap. Öster- 

relcher fejékek, nyakláncok, karpere- 

cek és egyéb ékszerek terveit viszi 

magával, hogy azokból a királyi je- 

Ösztönözze 
renyhe belelt munkára 

és évekkel fiatalabbnak 

fogja magát érezni 

Belel 9 méter hosszuak. H
a nem üzülnek 

ki naponta, ugy összegy
ülnek a hulladékok, 

amelyek hamarosan áta
lakulnak mérgekké 

és savakká és megmérge
zik vérkeringését. 

Bágyadtnak érzi magát. Fej- vagy hát-
 

fájást kap. Reuma és m
ég vagy fél tucat 

egyéb betegség támadha
tja meg. 

De állapotán nem segit drasztikus has- 

hajtó szedése, hanem szedjen minden 

reggel "kis adag" Krusc
hen sót, amely 

ujra neveli beleit és lassa
n arra szoktatja, 

hogy ujra rendszeresen do
lgozzanak. 

Miután még csak az elsö 
üveg felét szedte 

be, már is egészen más embernek 
érzi 

magát. Szemei ujra élénkebben ragyog- 

nak, bőre tisztább lesz, jár
ása ruganyos- 

10 évvel fiatalabbnak érzi magát.
 Végül 

is hatalmába keriti a Kruschen-
közérzet. 

A nagy üveg ára 95 lel, a
 kis üvegé 60 lei. 

bemutatóra több értékes brilliánst is 

visz. 

Az Osservatore Romano, a Va
tikán 

hivatalos lapja foglalkozik Zogu ki- 

rály tervezett házasságának vallási 

oldalával. A lap megjegyzi, hogy
 az 

egyház csak abban az esetben
 áldja 

meg a vegyes házasságokat, ha a nem 

katolikus fél kötelezi magát, hogy a 

katolikus házastársat vallása gyakor- 

lásában nem háborgatja és beleegye
- 

zik a születendő gyermekeknek a k
a- 

tolikus vallás szerinti megkeresztelé- 

sébe. 
Aat..... 

Egy milliós nyeremény 

ezuttal is jutolt 

városunknak 

Az embereknek szüksége van pénzre 

és azért érthető, hogy rengeteg ember 

nagy várakozással nézett az állami osz 

tálysorsjáték keddi huzása elé. Akinek 

sorsjegye volt, az mind erősen remélte. 

hogy megüti a főnyereményt. 

Városunkban más huzások alkalmával 

bőségesen akadt boldog nyerő, Nem egy- 

szer volt olyan, akinek a hat milliós fő- 

nyereményből legalább egy negyed ju- 

tott, de mindig volt számos félmilliós, 

negyedmilliós és százezer leiles nyertes. 

Ez alkalommal Fortuna istenasszony in 

kább más városra kacagott és Timisoa- 

ra-Temesvárra csak a szeme szögletéből 

nézett. Azért igy is juttatot; egy sors- 

jegytulajdonosnak a mellékszámra ke- 

rek egy millió leit. A szerencsés sorsje- 

gyet a Campus és Bassa cég adta el. Már 

megállapitották a szerencsés nyerő kilé- 

tét, azonban nevét a sorsjegyeég a köte- 

lező titoktartásra való 

nem hozhatja nyilvánosságra. Ez nem is 

fontos, a fő az, hogy egy milliós nyere- 

mény mégis városunkba került 

ELVI DöNTÉS A ZSsSIDó ÜGYVE.- 

DEK FELFÜGGESZTÉSE ÜGYEBEN. 
A tighinai ügyvédi kamara választmá- 

nya a zsidó ügyvédek müködési jogát az 

állampolgársági revizió befejezéséig fel- 

függesztette. Ez ellen az érdekeltek a 

chisinaui táblához, mint közigazgatási 

birósághoz panaszt adtak be. A tábl: 

helyt adott a panasznak és visszahelyez- 

gyespár válogathasson. Azonkivül te őket jogaikba. 

AzkErzsébet királyné 

leddigi ,uj épülete 

Budapesten HOTEL SZABÓ 
Szép tiszta világos szobák. 
Mind hidegemeleg folyóviz: 
zel és központi fütéssel. Pol- 
gári szálló - polgári ár 

hivatkozással 
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Patikák éjjen szolgálata 
CSUÜTÖRTÖKÖN,. FEBRUAR 17-én 

szolgálati beosztás a következő: 

Az I. kerületben az Unirii-téren 
rgalmasrendi-gyógyszertár 

A IL kerületben a 3 August-utcában 
levő Löw gyógyszertár es a P. Maior 

téren levő Meiszner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Lahovari-téren levő 
Cristea-gyógyszertár 

A IV. kerületben a Vacarescu-utcában 
levő Braun gyogyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Hratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

a 

levő 

Zöld szemek etőnyben 
Ugylátszik mégsem Newyork a világ 

legsietősebb városa, mint ahogy az embe- 

rek hiszik és mondják. A boldog ameri- 

kánusoknak éppen elég szabad idejük le- 
het, ha még arra is ráérnek, hogy szerel- 
mi statisztikát állitsanak fel a szemek 
különböző szineit illetőleg Jelenleg 

ugyanis az a kérdés áll az érdeklődés 
előterében, hogy milyen szinü női szemek 
a legvonzóbbak a szerelem szempontjá- 

ból. Az általános népszavazás az elmult 
napokban zajlott le és eredményekép a 
zöld szemü nők maradtak győztesek. A 

szavazók ötvenhat százaléka kijelentette, 

hogy a zöldszenü asszonyokért és lá- 
nyokért rajong, Ideáljuk tehát a vamp- 

tipus, amit az a körülmény is bizonyit, 
hogy az álmatag kék szemek csak husz 
százaléknyi pártfogásban részesültek. 

Még szomorubb sors jutott osztályrészül 
a szürke szemü hölgyeknek. Végérvénye- 

sen kisebbségben maradtak, Száz férfiu 

közül mindössze öten akadtak, akik mél- 

tányolni voltak hajlandók az acélos te- 
kintetü nők energiáját, Akadt még némi 

barna szemeket pártiogoló töredék is. El- 
lenben joggal kérdezzük, mi van a feke- 

te szemekkel, amelyekről oly szépen szól 
a kabarénóta, hogy, maga csunya, maga 

csunya, de szeretem magát, fekete sze- 
mét, fekete haját? Hát kérem a fekete 
szemek sem eset A fekete szemü asszony, 
leány nem a newyorki férfi esete. Hála 

Istennek, hogy csak ennyi bajuk van az 
embereknek odaát Amerikában. (F.) 

A város ügyeinek intézése. A 
város ügyeinek vezetéség - mint is- 

meretes - belügyi rendelkezés alap- 
ján Table Nicolae dr. főjegyző vette 

át. A főjegyzői teendőket ennek kö- 

vetkeztében Gredinariu Emil dr. gaz- 
dasági tanácsnok látja el. 
- Pénzügyi áthelyezések, A pénzügy- 

miniszter rendeletet irt alá, amely feb- 

ruár 19-el megvonja számos pénzügyi 

tiztviselőtől a helyettes felügyelői dele- 
gálást és ezenkivül számos áthelyezés 
történt, Pantazesca Gheorghe pénzügy 
igazgatót a miniszteriumból a severin- 
megyei adókivetési pénzügyigazgatóság- 

hoz, Cucu Ilie Victorian pénzügyigazga 
tót a severinmegyei adókivetési pénzügy- 

igazgatóságtól az adóbehajtási pénzügy- 
igazgatósághoz helyezték át. Bene Anton 
pénzügyi főellenőr a severinmegyei adó- 
kivetési pénzügyigazgatóságnál teljesüt 

tovább szolgálatot. 

-A februári fizetések és nyugdi 
ak kiutalása. Fővárosi jelentés sze- 

it tegnap aláirták a februári fize- 
tések és nyugdijak kifizetésére vonat- 

zó királyi dekrétumot. 

Ploestiben egy házban laktak Du- 
mitrescu Nicu és Lungu Constantin 
cipészek. Velük élt még Lungu Con- 
stantin huga is, aki Dumitrescu vad- 

házastársa volt, A sógorsági kapcso- 
laton kivül meleg barátság füzte ösz- 

sze a két férfit, akik ugy határoztak, 
hogy együttesen nyitnak műhelyt, A 
terv bevált és a két férfi szépen ke- 
resett. A két cipész közül Lungu szor- 
galmasan dolgozott, mig Dumitrescu 
Nicu egyre több időt töltött a korcs- 
mákban. Egyik napon Dumitrescu is- 
mét a korcsmában költekezett és ami- 
kor elfogyott a pénze, hazament. Ott- 
hon Lungu Constantintól kért pénzt, 

majd amikor nem kapott, vadházas- 
társához fordult. Lungu Filoftela 
sem adott neki, mire az ittas ember 
az asszonyra támadt és ütlegelni 
kezdte. Lungu Constantin békitően 
közbelépett, de amikor látta hogy 

Részeg fejjel agyonszurta legjobb barátját, 
mert nem adtak már több péenzt 

korcsmázásra 
barátja egyre bántalmazza hugát, ak 

már több sebből vérzett is, erélyesen 
lépett fel és megütötte Dumitrescut. 

A részeg ember haragja most már 
Lungu Constantin ellen fordult és a 
jó barátok között élet-halálharc kez- 
dődött. Dumitrescu hirtelen bicskát 

rántott, villant a kés és a következő 
pillanatban Lungu Constantin jajszó 

nélkül élettelenül zuhant a földre. A 

szurás szivét érte és nyomban meg- 

ölte. A két férfi verekedését az egyik 
saroókba huzódva Lungu Filofteia is 
végignézte. aki ájultan esett össze. 
Tettétől megrémülve Dumitrescu ki- 
józanodott és kétségbeesetten kiál- 

tozta az utcán: 

= Megöltem! Megöltem! 

Egy arra haladó rendőr bekisérte a 
kiabáló embert a rendőrségre ahol 
bevallotta, hogy megölte legjobb ba- 

rátját. Dumitrescut letartóztatták. 

- Budenko önként hagyta el Ro- 
mánia területét. A Budenko-üggyel 
kapcsolatban az igazságügyminiszte- 
rium hivatalos közleményt adott ki, 
amely szerint a fővárosi igazságügyi 
hatóságok által lefolytatott vizsgálat 
alapján kétségtelenül megállapitot- 
ták, hogy Budenko Teodor, Szovjet- 
oroszország romániai ügyvivője. Ro- 
mánia területén semmiféle merénylet- 
nek nem esett áldozatul. Budenko 

nem tartózkodik már az országban és 
amint az a külügyminiszteriumnak 
küldött nyilatkozatából kitünik, Ro- 

mánia területét önként hagyta el. 

SEEEEEmz=s 

zzólámpasyár 
kivalo minőségű gyártmányai részére 

bizományi lerakatot 
kiván létesiteni 

Aruraktárra 500/0 bankgarancia vagy 
készpénzgarancia megkivántatik. 

Bővebbet: Halász, Bulv. Carol 22. 
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Hadirokkant tisztek kérelme. 
Costinescu dr. közegészségügyi mi- 

niszter tegnap fogadta a rokkant 

tisztek küldöttségét, amely a hadi- 

rokkantaknak a hadsereg illetékes bi- 
zottsága által való felülvizsgálását 

kérte. A miniszter a kérelem teljesi- 

tését kilátásba helyezte. 

VILÁGNÉZETI EI 

ebrér 18-án este 

- A jogszerinti szenátorság elis- 

merése. A legfelső semmitőszék elnö- 
ki tanácsa elismerte Maniu Iuliu, Po- 
povici Mihai és Pilat lon jogszerinti 
szenátorságát. A Cap tala cimü fő- 
városi lap szerint a parlament volt 
magyar tagjai. akik már tiz üléssza- 

kon át voltak a törvényhozás tagjai, 
a semmitőszékhez szintén beadványt 

intéznek és kérni fogják jogszerinti 
szenátorságuk elismerését, 

- Egy város lakossága a gyilkos ellen 

Tijuana mexikói városban egy katona 

meggyilkolt egy nyolc esztendős lányt. 

A katonát letartóztatták. A város lakos- 
sága a fogház elé vonult és felgyujtotta 

azzal a szándékkal, hogy a gyilkos kato- 
na bentégjen. Az őrségnek sikerült a ka 

tonát még idejekorán egy másik fogház- 
ba szállitani. Amikor ezt a tömeg meg- 
tudta, odavonult és azt a börtönt is fel 

akarta gyujtani. A börtön előtt azonban 
katonasággal találta magát szemközt A 

tömeg a katonákat kövekkel dobálta meg 

és olyan fenyegetően viselkedett, hogy a 

katonák sortüzet adtak le. Tiz ember 
meghalt, több pedig megsebesült. 

- Születések, Az anyakönyvi 
ban a következő gyermekek születését 
jelentették be: Unterreiner Elfrida, Lo 
risz Gertrud, Kröpil Mátyás, Volkmann 

Ferene, Recktenwald Helmut, Spontil 
Roza, Betea Ilona 

hivatal- 

- Anmerika legnépszerübb ügyvédnője 
Budapesten Rendkivül érdekes képek- 

kel illusztrált cikket közöl erről a Déli- 

báb uj száma, amely nagy terjedelemben 
és gazdag tartalommal jelent meg. 

A Katolikus Női 

Kulcsár Kálmán aradi hittanár beszel 

Az őskeresztény közösség élete cimen 

149 órakor 
a IV. ker. batolikus Húiskola nagytermében 

Misszió 
ál tal rendezett 

ELŐADÁSOK 
keretében 

mált és szivesen utánanézünk, hogy nye 

Máj, epe, vese, 
idült (krónikus) gyomor- és bélmegbe 

gedések, ideges fejfájás, álmatlansá 
hányinger, hányás, szédülések, savtulten 

gés eseteiben az amerikai gyógynövé 

ből készült világhirü GASTRO-D" s 

télyei hossza cikkekben 

orvosi lapokban. 

Gastro D kapható gyógyszertárakba 
és drogériákban, vagy postán megrend 
bető 185 lei utánvét mellett Császár 
gyógyszertárában, Bucuresti, Calea Vic. 
toriei 124. 

számoltak 

Napi tiz multó dollár 
költenek az amerikai Egyesült Ál 
lamok hölgyei szépségápolásra. IÍg 
aztán igazán nem csoda, ha azt 
tartják róluk, hoy ők a világ leg. 
szebb és esápoltabb női, Evenkén 

tovább fogyasztanak a tengeren 
tuli asszonyok és leányok szépsé 
ápolási cikkekben. Igy aztán érűhe 
tő, hogy Amerikának ebből az 
egyetlen fogyasztási adónembő 
évente több bevétele van, - 780 
millió dollár - mint sok más or. 
szágnak minden jövedelme együt 
tesen. 

Az ujságirók miüvészestélye a szezon 

sebbségi Ujságirószervezet timisoarai 

megrendezi hagyományos estélyét, amely 
az elmult évek rendkivüli sikere követ- 
keztében egyik legkimagaslóbb eseménye 

dalmi találkozó. ahol városunk közön- 
sége nemzetiségi különbség nélkül ele- 
gáns és müvészi keretben szórakozhatik. 
Az előző évek rendezéseitől 
különbözik az idei ujságiróest, 
nem pompázatos bál lesz, hanem magas 
szinvonalu müűvészestély a legválogatot- 
tabb zenei müsorral és táncszámokkal, 
melyekhez 
megnyerni. A gazdag müsor, amelynek 
összeállitásán most dolgozik a rendező- 

számokkal és egy klasszikus tánceproduk- 
cióval fogia meglepni a közönséget, 
müsor után fesztelen, 

dátumát és müsorát legközelebb közöl- 
jük 

ze 
- Gyomor. és bélbajoknál, a máj és 

az epeutak megbetegedéseinél, reggel 
felkeléskor egy pohár természetes Fa- 
renc József” keserüviz kortyonként elfo- 

dezze meg orvosát. 
mum 

Carpinis-Gyertyámos községben Ger- 
dánovics Sándor nyugalmazott kapi- 

léképületében eddig még ki nem de 

mincezer lei. 

Meozi 
MOZIK MUSORA: 

Csütörtök, február 17 

Apolló-mozi. Tarantela (angol film), 
Capitol-mozi: A elvatas réme (angol 

film). i 

Tivoli-mozi: Mária nővér (német füm 

sSZERKESZióI UZENETEK 
P. J. Tuisoara. Sziveskedjék megi 

tek-e Minden huzas alkalmával e 
sebb nyereményt is kihuznak, Ezek 
számokat nem közöltük a lapb 
nagyobb nyereményeket százez 
kisebb nyer mények mind 

szólnak 

eredményeiről a világ orvosi szaktekin. 

nagy eseménye lesz. A Romániai Népki 

ecsoportja, mint minden évben, iden jJa 

a szezonnak és mindenkor olyan társa- 

annyiban 

hogy ex 

kiváló müvészeket sikerült 

ség, elsőrangu hangverseny magánzenel 

A 

intim hangulatu 
tánc következik. A müvészestély pontos 

gyasztva igazán remek Hadaitó Kér- 

= Tüz egy suzdasági épületben 

tány házának egyik gazdasági mel- 

ritett okból tüz támadt. A kár har 

.
 



nyivákol és fogdossa az egerelket a 

bucurestii Strada Foisorual de foc 
egyik házában. Ez a macska most 
egyszeriben milliomos lett. Az tör 

tént ugyanis, hogy a mostani sors- 

jegyhuzáson milliós nyereményt 

huztak ki, Megállapitották, hogy a 

sorsjegyet a Foisor de foc utcai 

Cutzu lakos számára vették. A sors- 

jegyiroda emberei kirohantak az 
örvendetes hirrel a jelzett cimre és 

kérdezősködtek Cutzu ur után. Ak- 

kor tudták meg, hogy Cutzu a va- 

lóságban macska és tulajdonosnője 

az ő nevére vette a sorsjegyet, mert 

azt hitte, hogy igy szerencséje lesz. 

Cutza az első milliomos macska 

ezen a világon. 

- A közigazgatás gyors munkája. 

belügyminiszter rendelete értelmé- 

en a közigazgatási hatóságok a be- 

nyujtott kérvényeket három nap, il- 

tve legkésőbben öt nap alatt fogják 

i ntézni, A sürgős jellegü kérvénye- 

et pedig huszonnégy óra alatt inté- 

k el. 
- Időjárás. Tegnap délelőtt borus volt 

idő, dél felé azonban kiderült Időn- 

mt hüvös szél fujt. Délben a hőmérő 

fok meleget mutatott. Várható időjá- 

mára: változó felhőzet, északi szél, 
a 

hőmérséklet csökken, egyes helyeken 
ki- 

bb havazás. 

Tlecedes: Benz 

- A dolgozó magyar arisztokrácia. 
eltünő és nagyszabásu ankétot rendez 
„Ünnep" képes szépirodalmi lap A 

olgozó magyar arisztokrácia cimenm, Az 
éton a magyar arisztokrácia szine- 

va részt vesz és a hozzászólások nem- 

özi érdeklődésre tarthatnak számot, 

- A nagy viharban elsülyedt egy 
net gőzös. Berlinből jelentik, hogy 
Ageran nevü német szállitógőzös- 
és annak tizennégy tagu személy- 

ről mapok óta nincsen semmi hir. 
hajó Hamburg-felé volt hazatéró- 

ben és azt hiszik, hogy az óriási vi- 

ar következtében, amely a mult na- 
ban dühöngött, a kikötő közelé- 
elsülyedt, 

- Sulyos csapás érte Lobmayer Nán- 
ort, a Severin-szörénymegyel Ferdi- 

d község római katolikus plébánosát, 
desanyja, özvegy Lobmayer Szidónia. 
kinek férje annak idején a második ke- 
ületben ismert hentesmester volt, 

aber levő, szinészn 
a huszéves könyvelőbe és 
hánykódik a szenvedély forgószelé- 
A szinésznő végzetes szenvedélyét 

a szerző olvas fel, a tündértáncot Vete- zi végre és visszatér a valóság hit- 
ágából a müvészet nagy vil 

merset Maugham: Szinház c. müve 
t meg az Afhenaeum kiadásá- 

ként. Ara egészvászonkö- 

el, minden könyvkereske- 

Loepagenál Cluij. 

Titokban ma is működnek 
a magyarországi feloszlatott 

szabadköműves páholyok 
A magyar képviselőházban tegnap 

interpellációs nap volt. Festetics Sán- 
dor gróf a szabadkomüves páholyok 
ügyében interpellált. Rámutatott ar- 
ta, hogy bár ezeket a páholyokat 
1921-ben feloszlatták, azok titkoban 
ma is müködnek. Ma Magyaror- 
szágon tizenhét szabadkőmüves pá- 
holy van és felsorolt több közéleti 
személyiséget, akik ezeknek tagjai. 

Széll József belügymniszter meg- 
igérte, hogy visgálatot indit. Payer 
Hugó szocialista képviselő a nyilas 
keresztesek forradalmi törekvéseivel 

kapcsolatosan mondott interpellációt 

és rámutatott arra, hogy ez a mozga- 
lom milyen nagy kárára van az ot- 
szágnak. Klein Antal kisgazdapárti 
képviselő interpellált Huss Richárd 
recemi egyetemi tanár pángermán 

agitációja ügyében. Felvetette a kér- 
dést, nonnan van Hussnak pénze né- 
met egyesületek megszervezésére és 
német propaganda iratok kiadására. 
Hóman Bálint közoktatásügyi mi- 
niszter kijelentette. hogy Russ Ri- 
chárd ellen fegyelmi vizsgálat folyik, 
amely ezt az ügyet megvilágitja 
majd. 

iránti kérelmek. Fővárosi 

eljárások 

jelentés 

szerint az utóbbi időben számos va- 

gyonellenőrzési eljárást lytattak 
le és a vagyonellenőrzési bizottságtól 

ujabban a következők ellen kérték a 

vagyonellenőrzési eljárás meginditását 

Mateescu Panait pénzügyi felügyelő, 
Cserkez helyettes pénzügyigazgató, 

Oncescu, Seratin és Radulescu pénz- 
ügyi felügyelők, vaalmint Lupu La- 

zar pénzügyi ellenőr. 

= IHjusági bál, A magyar ifjuság szom- 
baton, február 19-én este kilenc órakor a 
volt Forum-mozi helyiségében nagysza- 

básu bált rendez. Beléptidij hetven, 

családjegy száznyolevan lei. A zenét 
Rácz Guszti cigányzenekara és Joszt Géza 
jazzegyüttese szolgáltatja. 

- Az angol királyi pár beutazza bi- 
rodalmát. VI. György angol király 
elhatározta, hogy Erzsébet királynő 
kiséretében beutazza birodalmát. El- 

ső utja Kanadába vezet, azután Dél- 
afrikába, Ausztráliába, Ujzélandba 

és végül Indiába. Delhiben a királyt 
megkoronázzák India császárjává. 

Az utazásra azonban csak később ke- 

rül a sor, mert a király a jelenlegi 
világpolitikai helyzetet arra nem 

tartja alkalmasnak. 
- öÖngyilkos ügyvéd. Budapesten 

tegnap délután ijfabb Gonda Béla 

negyvennyolc esztendős ügyvéd fel- 
alkasztotta magát és meghalt. Bucsu- 
levelet nem hagyott hátra és igy tet- 
tének oka ismeretlen. 
- Megszöktek Oroszországból, Tal- 

linból érkezett jelentés szerint eszt 

területen leszállott egy szovjetorosz 

repülőgép, amelyen két tiszt volt. A 

tisztek kijelentették, hogy megszök- 

tek Szovjetoroszországból, mert elé- 

gedetlenek az ottani viszonyokkal. A 
tisztek fegyvertelenül jöttek, 

* A Bánsági Magyar Közmüvelődési 

Egyesület szabadliceumi előadása feb- 

ruár hó 27-én, vasárnap délután lesz. Ez 

alkalommal egy magyar földmüves-ős- 

vehetség mutatkozik be Timisoara-Te- 

mesvár közönségének Molnár Sándor 

Sculia községbeli gazda olvas fel részle- 

teket készülő háborus regényéből. Mol- 

nár Sándor regénye az orosz hadifogság- 

ba került magyar hadifoglyok borzasztó 
szenvedéseit tárja fel eleven, megrázó 
szinekben. Az előadáshoz bevezető ismer- 

- Vagyonellenőrzési 

zi meg, mely alkalommal bemutatásra 
kerül Sas Jolán irónő kedves kis zenés 
románca a „Napsugár tündére", melyet 

rány Piri tánctanárnő kreálja, a zenel 
kiséretet pedig Szakmáry Honka zongo- 
ramüvésznő szolgáltatja. Bél: 

tetőt mond Markovics Rodion dr iró Az 
n előadást gazdag és változatos müsor elő- 

- Kánya Kálmán Magyarország 
békepolitikját hangoztatta, Kánya 
Kálmán magyar külügyminiszter ab- 
ből az alakalomból, hogy öt év előtt 
vette át a külügyi tárca vezetését 
nyilatkozott az egyik budapesti lap 
munkatársa előtt. Rámutatott arra, 
hogy Magyarország mindig békepoli- 

tikát folytatott. Szükség van az euró- 
pai együttmüködésre és reméli, hogy 

ezen együttmüködést minden nehézség 
ellenére eikerül megteremteni. Ma- 
gyarország külpolitikája nem irányul 

senki ellen. 
igyekszik uj barátokat találni. 
- Hoover volt amerikai elnök 

Európában, Hoover volt amerikai el- 

nök, aki utoljára tizenkilenc esztendő 
előtt járt Európában, tegnap Ply- 
mouthba érkezett, ahonnan Brüsszel 

felé folytatja utját. Brüsszelben ümn- 
nepélyt rendeznek annak a bizottság- 
nak a tiszteletére, amelynek annak 
idején Hoover az elnöke volt. Hoo- 

ver néhány hétig marad Európában 

és többek között Genfbe is elmegy. 
Azt hiszik, hogy Hoovert az emlékei 
hozták Európába, ahol a világháboru 

után hónapokon át tartózkodott, 
- Halálozások, Meghaltak; Schaad Jó- 

zsef ötvenegy éves zenész, Pau Dimitrie 
hetvenegy éves harangöntő, Tóth Rozá- 
lia, született Szabó ötvennyole éves, Bla- 
goe Krisztina ötvennyolc áéves. 

- Veszedelmes játék. Istin Joan 

iskolásgyermek, a IV. kerületi elemi 
iskola negyedik osztályának tanulója 
az utcán töltényt talált. A töltényt 

az iskolába vitte, ahol játszott vele. 
Közben a töltény felrobbant és a fiut 
jobb kezének két ujján megsebesitet- 
te. A mentők kórházba szállitották, 
- Hlitéltek a Capitol.étterem volt bér- 

lőjének tolvaját. A helybeli törvényszék 
tegnap itélkezett Grummel Ferenc eipész 
felett, akit azzal vádoltak, hogy 1936 au- 
gusztus 16-án éjjel betörést követett el 
Bettucker György, a Capitol-étterem ak- 
kori bérlőjének lakásában A betörést 
Bettucker György felesége vette észre, 
aki a Capitol-mozi épületében levő laká- 
sát nyitva találta, az asztalról pedig hi- 
ányzott számos ékszer és két kazetta. Az 
egyik kazettában kilencszáz lei készpénz 
volt, mig a másikban az éttermi alkal 
mazottak dollárra becserélt kaucióját 
őrizték. A kazettában körülbelül kétszáz 
dollár volt Bettuckerné értesitette a 
rendőrséget, amely megállapitotta, hogy 

a tettes a cselédszobán keresztül a pad- 
lásra menekülhetett, mert más menekü- 
lési utja nem volt. Atkutatták a padlást 

Hü marad barátaihoz és 

Ime egy nő, aki nem használ 

CISBEY-teát 
amely eltünteti a pattanásokat, bőrvörösséget, 
fejlájást és mindazon kellemetlenségeket, amely- 
nek okozója a rossz emesztes és a székrekedés. 

EÉtkezés után egy CISBEL-tea a legjobb. 

Könnyű hashajtó 
Megszokottsagot nem idéz elő, hatása allandó. 

Egy 100 gr-os dobox ára 60 lei 
Kapható minden gyogyszertarban és drogériában. 

Romániai lerakat: 

Bucuresüt III., Str. Toamnei 108. 

- Stalin kosarat kapott az ameri- 

kai munkásságtól. Newyorki jelentés 

szerint az amerikai munkásszövetség 
elvetette Stalinnak azt a felhivását, 
hogy a munkásság szervezkedjék a vi- 

lágforradalomra és siesseen Szovjet- 

oroszország segitségére, ha az hábo- 

ruba keveredik. Voll, a munkásszö- 
vetség alelnöke kijelentette a New 

York Times munkatársa előtt, hogy 

Szovjetoroszország diktatórikus állam 
amely nem érdemli meg, hogy a de- 

mokrata munkásság támogassa. 

- Megszüntetik a leningrádi angol 

konzulátust. Moszkvai jelentés sze- 
rint az angol kormány Szovjetorosz- 

ország kivánságára beleegyezett ab- 
ba hogy a leningrádi angol konzulá- 

tust megszünteti. 

e... 

Tüdőbeteg asszony 
fordul a Déli Hirlap utján a jószivü kö- 
zönséghez. A levél, melyben szerencsét- 
len sorsát ecseteli, valóban drámai han- 
gu. Mindössze harminc esztendős és két 
éve szenved tüdőbajban Bár sok célkiü- 
lőzés árán, mégis mindig sikerült magát 
munkájával fentartani, Egy pár hónap- 
pal előbb azonban ereje teljesen letört 
és nem birta tovább. Kórházba kellett 
mennie, ahol négy hónapig volt, Három 
hét előtt került ki onnan, de tehetetle- 
nebbül, mint valaha, Sulyos betegen 
odahaza fekszik most szegény, öreg édes- 
anyjának a berhére, Csak azért nem hal 
tak meg eddig éhen, mert jólelkü szom- 
szédaik juttatnak nekik Betegágyából 
ezzel a jajkiáltással fordul olvasóink- 
hoz: 

- Kérem, segitsenek! Támogassanak 
bármilyen csekélységgel! Könnyitsék 
meg számomra ezt a borzalmas sorsom! 
A szegény tüdőbeleg asszony a máso 

dik kerületi Vasilie Carlova-utca 42 

szám alatt lakik. Segitséget oda lehet ne- 
ki vinni, vagy küldeni. Adományokat 

számára elfogad és továbbit a Délt Hir 
ap kiadóhivatala is 

kegutebbepen 
A JEGKORONG ao : 

eok 

Tegnap kisorsolták a prág jégk 
világbajnokság középdöntő és 

delmeit. A sorkolás szerint tegn 
A- 

és ott találták Grummel Ferencet egy lá eg 
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Aamerika és Japán versengése a 

tenger birtokáért. Roosevelt amerikai 

elnök az ujságirók előtt kijelentette, 

Amerika nem jemereti el Japánnak 

azt a jogát, hogy ugyanolyan erős 

flottát tartson. Egyesült Államok- 

nak készenlétben kell lennie minden- 

mindkét tengerpart- kor. hogy esetleg 
A Z o e c 

ját védelmezze és pedig a Csendes 

éceánon és az Atlanti óceánon. Az 

Unio jelenlegi hadiilottája legfeljebb 

arra alkalmas, hogy az egyik ten
ger- 

partot védelmezze. 

vakok uj otthona. A Timisoara- 

emesvári vakok otthonának régi
 épüle- 

e már hosszu idő óta szüknek és meg 

nem telelőnek bizonyult, Évek óta meg- 

nyilvánult az óhaj egy uj otthon épité 

re. azonban a tervet anyagi eszközök 

Mányában nem lehetett eddig megvaló- 

sitani. A vakok otthonának lakói a ma- 

guk ével is hozzá akar- 

nak járulni az épitési összeg előterem- 

téséhez és azént elhatározták, hogy va- 

sárnap, február 20-án délután öt órakor 

a városi szinházban nagyszabásua hang- 

versenyt rendeznek. A hangverseny véd- 

égét Costinescu közegészségügyi mi- 

niszter vállalta el. Ennek a hangver- 

senynek a tiszta jövedelme a vakok uj 

otthonának épitési alapját fogja képez- 

ni. A nagyszabásua müsor keretében ki- 

váló zeneszámok és énekek kerülnek elő- 

adásra Vidu, Schumann. Beethoven, Mo- 

zart, Brahms és más zeneszerzők müvei- 

ből, Jegyek, amelyeknek ára huszonhét 

és hatvanhét lei között mozog, a vakok- 

nak a harmadik kerületi Coroana de Otel 

utcai otthonában kaphatók. 

nöl 

A rituális vágás ismét szabad. 

A város volt vezetősége - mint an- 

nak idején megirtuk - megtiltotta a 

zsidók számára az állatok rituális le- 

vágását. A jelenlegi városi vezetőség 

ezt a rendelkezést hatályon kivül he- 

lyezte és igy a rituális vágás ugy a 

vágóhidon, mint pedig a város egész 

területén ismét szabad. 

A hatlott ujból 

és a szíve iswét 
A halál partjairól tért vissza egy 

aggastyán, akin az olaszországi Litto- 
rioban Chiasserini orvostanár sulyos 

mütétet végzett. A beteg mellében da- 

ganat támadt, amelyet sikerült is el- 

távolitani, de a mütét után hirtelen 
szivgyöngeség lépett fel, majd telje- 

sen elállt a szivmüködés. Az orvosok 
próbálkoztak adrenalin injekciókkal, 

mindenféle élesztési kisérletekkel, de 

fáradozásuk nem vezetett eredmény- 
re. Negyedórával a hivatalosan meg- 

állapitott halál után, amikor a halott- 

wagábhoz tért 
működui kezdett 
nak már ugy sem volt vesziteni való- 

ja, Chiasserini orvostanár merész el- 
határozásra szánta magát. Ujból meg- 

nyitotta a halottnak nyilvánitott em- 
ber mellét és erőteljesen masszirozni 

kezdte a szivet. Beavatkozásának 
csakhamar csodálatos eredménye volt. 

A halott ujból magához tért, szemei 

csillogni kezdtek, arca szint kapott, 

ujból beléje költözött az élet. Most 

már csak az a kérdés, hogy végleg is 
meg lehet-e menteni a mai idők halot- 
taiból feltámadt Lázárját. 

* Az Evangelikus Nőegylet idei 

tánemulatsága február tizenkilencedi- 

kén lesz a Tiszti Kaszinó éttermében 

és arra már nagyban folynak az ellő- 

készületek. 

- Két jégtörő keresi az északsarki 

expediciót. A moszkvai Tass-iroda je- 
lentése szerint a Taimyr és Murman 

orosz jégtörő hajók, amelyek az 

északsarki tengeren egy jégtáblán 

hányódó Papanin tudós és társai után 

kutatnak, jelenleg veszteglő állapot- 

ban vannak, mivel északi irányból 

számos jégtömb vonul el körülöttük. 

A Taimyr jégtörő fedélzetéről fel- 

szállott Vlassov pilóta. hogy Papa- 

nint és társait keresse, azonban a sü- 

rü köd miatt kénytelen volt vissza- 

térni A két jégtörő hajó egymástól 

tizenöt kilóméternyire van. 

Hogyan lehet hipnózissal büntényt 

elkövetniz Erről a rendkivül érdekes té- 

titokzatos dráma máról egy szerelani 

kapcsán közöl érdekfeszitő cikket Tolnai 

- A lavina eltemetett öt nőt. Svájc- 

han a Muttler-hegyről egy kétezerhá- 
vomszáz méter széles lavina gördült alá 
a mélységbe és Schuls város mellett 

maga alá temetett öt nőt, akik ott 

egy oktató felügyelete mellett téli 

sportot üztek. Négy nő és pedig há 
rom svájci és egy angol, elpusztult. 
Az egyik nőt és az oktatót sikerült 

megmenteni. 

Garana-Wolisherg február 15-én 30 cm 
régi hóra 40 em íriss hó esett. Állan- 
dóan havazik. Hőmérsékelt minus 4 fok. 

* Vadászati cikkek, tengelyek ekék 
mezőgazdasági felszerelési tárgyak, 
mindennemü szerszámok, valamini 

különböző vasáruk mélyen leszállitott 
áron kaphatók Scherter Ottó vas 
kereskedéséhen, Timisoara Temesvár. 

Gyorsan és jutányosan utazik 

HAMBURG-AMERIKA 
LINE 

berendezett gyorshajóin 

Eszakamerika 
és Kanada 
Középamerika 
Kuba es Mexiko 
Délamerika, 

valamint 
az összes fontosabb kikötőbe 

Tanulmányieüdülesi utazások 
bármennyi időre és bármilyen igények- 

nek megfelelően 

A Deutische- Alrika Linien" képviselete 
Alfrikába gyorsjárat 
Szünidei utazások 

Felvilágosítas eés prospektus: 

Haa HAMBURG-AMERIKA 
aPC] LINIE s. A R. 

Timisoara, Str. Mercy 1. Tel.: 16-98 

1 kerület. 

NYILTTÉR 
Az e rovatban közlöttekért nem valal 

felelősséget a szerkesztőség.) 

NYILATKOZAT 

Tudomásunkra jutott, hogy illetékte 
len egyének hindetéseket gyüjtenek 
Hercules Farm kiadásában megjelen 
„Almanahul Evreesc 1938/9897 számá 

Visszaélések meggátolása végett közöl 

jük, hogy e naptár kiadóitól egyedi 

Berger János urnak van hirdetésgyüj 

tési megbizása, aki a Hercules Farm ál 

tal kiállitott, Perényi Géza (Dura Müve. 
igazgatója) és Hammer Jenő (Temesvár 
Bank igazgatója) urak által aláirt levél 
lel igazolja magát. 

A Déll Hirlap eredetl regénye 

Irta: KUBÁN ENDRE 
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De aztán mégis inkabb mozdulatlan és 

maradt. 

A ferfi pedig másodszor is hivta: 

Aica, Aida? Megjöttem. Hol vagy? 

sSemmi válasz. 

Charles benyitott a másik szobába és oda is be- 

szólt: 

- Aida, Aidal 

Feleletet nem kapott. 

Sorra topogott el a lakás minden helyiségébe és 

mindenütt megismétlődött a most már egyre nyugta- 

lanabbá váló szólongatás: 

- Aida, Aidal 

Visszatert apba a szobaába, ahová először lépett 

es ahol az egyik sarokban a nő rejtőzködött. 

Ujból hangzott a hivás, de most már félénken, 

kétségbeesetten: 

- Hol vagy, Aida? Aidal! 

Néemi csend után hörgés tört ki belőle: 

- Elhagyott! Itt hagyott! Beváltotta fenyegetését. 

Odatámolygott az ablakhoz, amelynek üvegtáb- 

fáin keresztül vidáman lövelte a lakásba aranyló su- 

garalt a nap. 

Az asszony látta, hogy világtalan szemeit egye- 

nesen a napra mereszti, amelynek csak a forróságát 

erezte, de a fenyétenem. A két vak szemből könnyek 

szivárogtak elő és nedves barázdát szántottak a férfi 

orcáin. 

Alda már jelentkezni akart, amikor Charles hirte- 

en megfordult. Majdnem szilárdnak mondható. járás- 

átment a hálószobába és egyenesen a nő ruha: 

nema 

Világlapja uj száma. 

szekrénye felé tartott. 

Szettárta a szekreny kétfele nyiló ajtaját 

zeivel mélyen előrenyult. 

és ke- 

A szekrényben ott lógtak szép sorjában akasz- 

tókra helyezve Aida ruhái. Ahogy közöttük turkált a 

vak ember, zizegtek a selymek, suttogtak a bárso- 

nyok, doromboltak a szövetek és sóhajtoztak a ször- 

mék. 

Aida leshelyépől látta, hogy Köstermans arcán 

már az első mozdulatra boldogság suhant végis. 

Minél tovább duskált a sok ruhában, annál inkább 

eltünt kétségbeesése, hogy derünek és örömnek ad- 

jon helyet. 

Végül diadalmasan fölujjongott: 

- Nem hagyott ell! Itt van! Itt van! 

A következő pillanatban már a nyakán érezte az 

asszony lágy karjainak ölelését. Aida halántékon 

csókolta és a fülébe suttogta: 

- Találd ki, ki vagyok? 

- Az örzőangyalom vagy, 

ferfi. 

Az életük azonban már nem volt olyan sima és 

egyenletes, mint az első időben. A civódások és 

összetüzések sürün ismétlődtek, hogy aztén rendsze 

rint kipeküléssel végződjenek. 

Ailda ugy érezte, hogy sorsa elválaszthatatlanul 

Köstermanshoz van kölve. Szerette a vak embert és 

- diadalmaskodott a 

meggyőződése volt, hogy az viszontszereti. Rigolyáit, 

amelyek köztük a kinos jelenetekre vezetek, a féen 

vakságából eredő szerencsétlenségérzetre és inge- 

rültségre vezette vissza. Olvasoti egyszer egy lélek- 

tannal foglalkozó könyvet, amelynek szerzője világo 

san kifejtette, hogy valamely testi nyomoruságban 

leledző emberek, sánták, puposok, siketek, nemák és 

vakok gyakran csekély okok miatt is berzenkednek, 

mert tudat alatt ingerli őket ép embertársaikkal 

szemben az a sajnálatos állapot, amellyel őket a ter- 

mészet mostohasága sujtotta. Az ilyen szerencsétle- 

nek gyakran akaratukon kivül is türhetetlenné teszik 

hozzátartozóik életét, noha máskülönben igazi szere- 

tet van szok iránt bennük. 

................ 

Aida is ezért türte Kastermans szeszélyeit és ve 

szekedéseit, amelyeket elnézett és megbocsátott. 

Pedig a szenvedések utját járta már a vak ember 

mellett. De ennek az utnak mégis voltak virágai i 

Ezeknek a szép, szines, illatos virágoknak a kedvéért 

nem bénta, ha az utszéli bokrok tüskéje föl is vérezt 

a kezét és az arcát, ha az ösvény kavicsai meg is s 

besitették a lábát. 

És vigasztalást talált apban is, hogy a fiai egyf 

szebben fejlődtek, jól tanultak és iskolájuknak disz 

voltak. Már harmadik éve volt Rujescu épitésztől való 

válása óta Párispan. Ennyi idő serdülő fiuknak nagy 

haladást jelent. Miután havonta csak egy órára lát 

hatta őket, serdülésüket jopban figyelhette, mert 

látta, hogy egyik találkozótól a másikig mennyire 

változtak meg előnyükre. A nagy nyári iskolai szi 

netben pedig egyáltalában nem látta őket. A nem 

franciaországi fiuk, feltéve, hogy nem mentek haza 

hazájukba, a nyarat az internátus valamely tenger 

parti, vagy magaslati üdülőtelepén töltötték. Aidának 

eleinte az volt a terve, hogy a nyarat majd ugyanott 

tölti, ahol a gyermekek és igy módjában lesz azokat 

havonta nemcsak meg álogatni, hanem napi sétáik 

alkalmával is látni. 

Ebből a tervéből azonban nem lett semmi. A nyá- 

ron is kitartott Kástermans mellett, akit nem akart 

két-három hónapra magára hagyni 

Odahaza levő családja nem sokat tudott Kaster 

mansszal való kapcsolatairól. Anyjával, apjával, két 

fivérével csak ritkán levelezett. Mindössze annyit kö- 

zölt velük, hogy megismerkedett egy volt bankárral, 

aki válótfélben van a feleségétől és akihez a per be- 

fejezése után nőül megy. Hogy Charles Kástermans 

a neve, vak és jelenleg kefekötéssel foglalkozik, ari 

ról nem tett emlitést. Megismerkedésük körülménye 

ről sem világosította föl övélit. 

Egyik napon gyászkeretes levelet hozott számá 

a posta. Döbbenenel ismerte föl a zésen éde 

anyja frását. A boritékon ott volt a eralovai posta 

bélyegzője. 

(Folyt. köv.) 

j én tpén; 
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KOZGAZDASÁG 
A Creditul Industrial évi jelentése 

megállapitja a hazai ipar nagyarányu 
fejlődését 

Az Ipari Hitelintézet, a Öreditul 

trial Kiriacescua Oscar elmökle- 
latt a napokban tartotta meg köz- 

vülését. Az évi jelentés megállapit- 

hogy az 1937. évben az ipari fej- 

és nagy előrehaladást mutatott. 

Tavaly az év első felépen uj ipari 
vállalatokba 912 millió leit fektettek 

közel annyit, mint 1936. évben az 

egész év alatt. Az Ipari Hitelintézet- 

hez 1 milliárd 269 lei erejéig érkeztek 
hitelkérések, Az intézet óvatosságát 

jellemzi, hogy ebből csak 608 millió 

leit folyósitott. Végül rámutat a je- 

lentés az igazgatóság azon határoza- 

tára, hogy az ipari termelés megélén- 
kitésére az ipari hitelek kamatlábát 

hétéstél százalékra szállitotta le. 

A töldmivelésügyi miniszterium 

delete a benyujtott kérvények el- 

ntézéséről. lonescu Siesti földmive 

ügyi miniszter rendeletet adot
t ki, 

nelynek értelmében a földmivelés- 

vi miniszterium hatásköréb
e tarto- 

összes kérvényeket a hely
i földmi- 

ésügyi hatóságokhoz kell 
beadni. 

helyi hatóságok döntik 
el, hogy a 

érvényt saját ügykörükben
 intézik-e 

], vagy pedig felterjesz
tik-e a mi- 

iszteriumhoz. A miniszt
erium min 

en kérvényt nyolce na
p alatt elintéz 

arról a felet irásban 
értesiti. 

A pénzügyi természetü büntetésekre 

em vonatkozik az a
mnesztia. A pénz 

yminiszterium az igazságügyminisz- 

erium vélményezése alapján 
hatánoza- 

adott ki, melynek értelmében a 

ncstári közegek által
 kivetett pénzbün: 

etések nem tartoznak 
azon büntetések 

horába, amelyekre az amnesztiatörvény 

endelkezései vonatk
oztathatók A pé

nz- 

i és adóügyi kihágások 
miatt kive- 

tbett pénzbüntetéseket 
ezek szerint be kell 

ajtani. 

ÜUj érepénz készül. Bucure
stiből je- 

ik, az állami pénzverde 

megkezdte az uj egyleies 
érepénzek- 

hek verését. E uj érepénz forga- 

ombahozatala fokozatosan történik 

és akkor kezdődik, amikor a
 pénzver- 

de már tizmillió darab
ot elkészitett. 

uj öt, tiz és husz leieseket 
ké- 

szitenek. A jelenleg forgalom
ban le 

250 leiles ezüstpénzek kiv
onásáról 

eddig intézkedés nem történt. 
Szabadforgalmi devizák árfolyamai. 

ósztrák schilling, amely a hét
 elején 

28 lei fölé emelkedett, vissza
esett 25.50-re, 

a cseh korona 4.05-4.97, 
a pengő 25.40- 

25.50, a drachma pedig 107-108 lei. Még 

ezen a héten a román-görög kereske- 

delmi és fizetési megállapo
dás értelsé 

ben a drachmát kivonják a forgalomb
ól. 

A Nemzeti Bank a drachmát
 99-es árfo- 

amon vásárolja és 100-as árfolyamon 

bocsátja az impertőrök rendelkezésére. 

A szövetkezetek négymillió kiló- 
gram parasztfonalat hoznak az orf- 

' Centrala Cooperativa de 

szövetkezeti központ még 

határozta, hogy 

m parasztfonalat 

importál. Ebből 2 millió kilógram már 

meg is érkezett és megkezdődött a 

nal kiosztása az egyes szövetkeze- 

ek között. A napokban érkezik meg 

második kétmillió kilogram is Ezen 

ntal értéke 500 millió leit tesz 

ancia Pénzpiae felvevekéb 
párieból jelentik, hogy a Credi 

al által kibocsátott egy mi 

szóló kölcsönt a pár 
y nap alatt tuljegyez 

Ujból megkezdődtek a román-ma- 
gyar pénzügyi tárgyalások. Megir- 
tuk, hogy két héttel ezelőtt pénzügyi 

egyezmény jött létre Románia és Ma- 

gyarország között. A napokban ujból 
magyar küldöttség jött Bucurestibe 
egy uj pénzügyi egyezmény lekötése 

céljából. A magyar küldöttséget Ar- 
getoianu kereskedelmi és iparügyi 

miniszter tegnap fogadta. 

Amerika emeli a nyersanyagok árait. 
Washingtonból jelentik: Roosevelt el- 
nök kijelentette a sajtó képviselői előtt, 
hogy a nyersanyagok ára az egész vona- 

lon az iparcikkek árához viszonyitva tul- 

alacsony. Ezért szakembereket bizott 

meg annak a kérdésnek a fanulmányo- 
zásával, milyen alapon lehetne az 1983- 

ban elvben elhatározott négy éves terv 
alkalmazása révén a nyersanyagok árát 
megfelelően emelni. 

Megélénkült a kiviteli üzlet, Feb- 

ruár lő-én ujból megindult a dunai 
hajózás és evvel kapcsolatban a kivi- 
teli üzlet is megélénkült. A brailai 

tőzsdén 800 vagon buza cserélt gaz- 
dát 54,.000 leles áron. A külföldi ke- 

reslet élénk, Az árpa után is megnyi- 
latkozik a külföldi kereslet. Ezzel 

szemben a tengeriárak visszaestek, 
mert a belföldi fogyasztás kielégitést 

nyert és a kiviteli tilalom miat! a 
külföldi keresletnek nem lehet eleget 

tenni. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vélelt, a másik az eladást jelenti) 
Francia írank 3.30-3.45, svájci frank 2270 
2315, augol font 490-510, olasz lira 

5.10, dollár 9815-110.15, belgas 16.65-17. 

hollandi forint 54.80-55.80, cseh korona 
345-3.51, Ezen valutákhoz még hozzá kell 
számitani a harminonyolc százalékos pré- 

miumot. Osztrák schilling 25-2650, pen: 

gő 26.50-27.50, dinár 2.89-3.05. 
* 

Valuták magánárfolyama. Francia 
frank 7-750, svájci frank 50-63, angol 

font 1090-1120, dollár 198-202, belgas 34 

-85, dinár 4-420, léva 1.15-1.85, holland 

forint 110-115, zloty 33-34, német márka 

38-43, osztrák schilling 35-36, pengő 36- 
37, cseh korona 6.20-6.40. 

Lanyha a buza irányzata. A bánsági 
gabonapiacon a buza irányzata igen 
lanyha és kereslet hiányában az üzleti 
forgalom szinte teljesen szünetel. A pia- 
ci árak a következők: buza 76 kilós 480, 
buza 77 kilós 490, buza 78 kilós 495, tenge 
ri 250, zab 440, takarmányárpa 380, tava- 
szi árpa 460, korpa 320 muharmag 380, 
kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 840, 
nagymalmi liszt 8860 lei százkilónkint. A 

lóheremag 21, a lucernamag 42 lei kilón- 

kint 

Fémmunkások sztrájkia fenyeget 
Franciaországban Eszakíranciaország 

témmunkásai nemrég bérkövetelésekkel 
állottak elő, amelyek teljesitéséi a gyá- 
rak megtagadták. Az ügy a döntőbiró- 
ság elé került, amelynek itéletével a 

nyolevanezer fémmunkás elégedetlen. 

Valószinü, hogy a munkások sztrájkba 

lépnek Párisban attól tartanak, hogy az 

Mechanikus vegytsztitó 

intézet, valamint ruha- 

és bőrkabát festőde 

Timisoara III., Bulev. Carol 31 

északíranciaországi témmunkások 

szirájkjához csatlakoznak más iparágak 

munkásai is. aminek a francia közgazda- 

sag szempontjából beláthatatlan követ- 

kezményei volnának. Frossard miniszter 

mindent elkövet a munkások és munka- 

adók közti konfliktus elsimitására és ál- 

landóan tárgyal a két fél megbizottai- 

val. 

Sportesemények 
Romáania A és B csapatai résztvesznek 

a labdarugó világbajnokságon 
A bucurestii labdarugó szövetség 

elnöksége köréből kiszivargott hirek 

szerint Románia teljes A. és B. válo- 

gatott csapataival fog kiutazni Eran 

Ciaországba a labdarugó világbajnok- 

ság küzdelmeire. Sportkörökben he 

lyeslik tervet, mert az esetleg beteg 

vagy megsérült játékosok helyett 

megfelelő számu tartaléka lesz az A- 

csapatnak, másrészt pedig a torna 
megtekintése nagyszerü tanulási alka- 

lom a B-csapat számára. A B-csapat 
tagjai sokat tanulhatnának, különö 
sen akkor, ha részükre is lehetne biz- 

tositani egy-két mérkőzést Franciaor- 

szágban. 

A Roma A. S. csapata 

Romániában akar játszani 

A Roma A, S. csapatának vezetősé- 

ge közölte a román labdarugó szövet- 

séggel, hogy hajlandó több mérkőzést 

Romániában játszani. A mérkőzéseket 

a római csapat szerint május végén, 

vagy junius hó első felében lehetne 

rendezni. 

NEGYSZÁZHETVENÖT NEVEZÉS A 

SIVILAÁGBAJNOKSÁGRA 

Az idei sivilágbajnokságokat február 

24-28, között rendezik meg Lahtiban. A 

versenyte tizenkét nemzet: Németország, 

Finnország, Norvegia, Svédország, Olasz: 

ország, Franciaország; Svájci Jugoszlá- 

via, Csehszlovákia, Esztország, Lengyel- 

ország és Lettország versenyzői összesen 

415 nevezést nyujtottak be a különböző 

versenyszámokua. 

Február 

Magyar 
egyletek 

Február 

19. 

SIVERSENYEK EREDMÉNYEI 
A seiugróversenyek után lebonyolitot 

ták az országos futó és ugró-futó össze- 

tett bajnokságot is. A situtóbajnokságol 

tizennyole kilóméteres távon Tomus 
nyerte meg 1 óra 24 perc 45 mp idővel. 
Az összetett versényben Dresnandi győ- 

zött, Második Kovácsy lett. 

VASARNAP ESTE BONYOLITJÁK 

LE ERDÉLY ÉS A BANSÁG 
BOXBAJNOKSÁGAIT 

Megirtuk a mult héten, hogy Erdély 
és a Bánság boxbajnokai most döntik el 
azt, ki vesz majd részt Cernautiban az 
országos ökölvivó bajnokságokon Az er- 

délyi és bánsági ökölvivók versenye v 

sárnap, február 20-án este 9 órakor ke 
lebonyolitásra, még pedig a volt Ferdi- 
nandban, hogy a verseny szinhelye min- 
den városrészből könnyen megközelithe- 
tő legyen, A versenyzők névsorát mát 
közöltük A mérkőzések bizonyára nagy- 
számu érdeklődőt fognak vonzani. 

BGöRöG-ROMAN VAÁLOGATOTT 
MEÉRKÖZEST TERVEZNEK 

A Magyarország-Görögország 
bajnoki selejtező mérkőzés idő 
még nem határozták meg. A mér 
azonban március hónapban kell leját 
ni, mert április elsejéig az öss 

ványt tesznek egy r 
tott mérkőzés rer 

curestiben máreius 27. vi 
ák le. 



Rddó 
CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 17 

BUCURESTI. 6.30: Ritmikus torna, rá- 
dióhiradó, reggeli hangverseny, háztartá- 
si, orvosi tanacsok, 18: Időjelzés, időjá- 
rás, kulturális hirek, sport, vizállásjelen- 
tés. 18.10: Déli hangverseny közvetitése. 

Közben: Sporthireknek adása. 18.40: Le- 

mezek. 14.15: Hirek, időjárásjelentés, rá- 
dióhiradó. 14.30: Lemezek 15: Hirek. 

16.45: Előadás. 17: Gyermekóra, 18. Tánc- 
zene. 19: Könyvek, 19.15: Tánczene 19.55: 
Fololvasás 2010: Mandolinzene. 20.40: 

Badescu énekesnő hangversenye. 21: 

Hangverseny ismertetése, 21.15: A Fil- 
harmonikusok hangversenyének közveti- 
fése az Athéneumból. 22: Lemezek 

BUDAPEST L 7.45: Torna, utána leme- 

zek. I1: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasások. 

Cróliírdetlések; 

levelezés 

18.05: Lemezek, 18.30 Hirek. 14.30; Ci- 
gánymenekar muzstkál. 17.15: Előadás. 
17.45: Hirek. 18; Előadás. 18.30: Szalonze- 
nekar muzsikál. 19,30: Előadás. 20: Finn 

népdalok, 20,.30: Az egydolláros asszony. 
Falusi történet előadása, 22.20: Hirek. 
22.45: Cselényi József énekel cigányzene- 
kar kiséretével, 24. Zenekari hangver- 
seny. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II 18: Csevegés. 20: An- 
gol nyelvoktatás. 20.40: Hegedü és orgo- 

na. 21.30 Hirek. 22.55: Tánclemezek, 

BECS, 16.25: Hangverseny 21.25: Leme- 
zek. 22: Szimfonikus zene, 

BELGRÁD. 19: Hanglemezek, 20: 
Tánczene 21.40: Szórakoztató zene. 
238.15: Hangverseny. 

MILAÁNÓ, 20.30: Lemezek. 21.30: Szóra- 
koztató zene. 22: Szimfonikus zene. 

PRÁGA, 20.45: Szórakoztató 
22.05. Hangverseny. 28.35: Lemezek, 
VARSÓ, 20.40: Operett. 23: Szimfonikus 

zene, 23.15: Tánczene, 

zene. 

Állást keres 

Gyárvállalat 

adminisztrativ vezetője, etnikai román 

Sziv és lélek 

jeligére levél van a kiadóban, kérem át- 

venni. (1010) 

Kefekötősegéd 

jeligére levél van a kiadóban. kérem át- 

venni. (1202) 

Házasság l 

szárnmazásu, jómegjelenésü, enmergikus, 

több nyelvet beszélő és magas összekötte- 
tésekke rendelkező nőtlen fiatalember, 
komoly vállalatnál megfelelő poziciót 

PÉNTEK, FEDRUÁR 16 

BUCURESTI. 630: Ritmikus torna 
rádióhiradó, reggeli hangverseny, ház- 
tartási, orvosi tanácsok. 18: Időjelzés, 
időjárás, kulturális hirek, sport, vizál- 

lásjelentés. 18.10 Déli hangverseny köz- 
vetitése Közben: Sporthireknek adása. 
13.40: Gramofonlemezek. 1415: Hirek, 

időjárásjelentés, rádióhiradó. 14.30 Gra- 

mofonlemezek. 15: Hirek. 16.45: Előadás. 

17: A Románia őrsége szervezet órája, 
18: Tandin-zenekar. 19: Időszerü anyag. 

19.45: Felolvasás, 20.05: Stadelman orgo- 

na- Jianu fuvola- és Zelenski oboamü- 

vész, Közvetités az evangelikus temp- 
lomból. Bach: G-moll ábránd. Loeilett: 

Szonáta. Bach: G-moll előjáték és fuga. 
20,.35: Gounod: Faust, opera lemezeken. 

BUDAPEST I. 7.A5: Torna, utána le- 
mezek, 1d: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 

sások, 18.05: Balalajkazenekar. 18.45: Hi- 
rek, 14: Katonazene. 15.40: Hirek. 17.15: 

Diákfélóra, 17.45: Hürek. 18: Előadás. 

Házvezetőnőnek 

ajánlkozik független fiatal leány Kol 
rekt uriemberhez Meghivást „Székely 

leány" jeligére a kiadóba. (825) 

lakás 

Kétszobás 

lakás mellékhelyiségekkel, március else- 

keres, Ajánlatokat „Bánáti román" jeli- jére kiadó, Elisabetin, Str. Odobeseun 40. 

gére a kiadóba kéretnek, (810) (813) 

Állást keres Két-háromszobás 

fiatal, komoly leány, ki több évi üzleti lakást villamos mellett bérbe keresek. 

gyakorlattal bir, azonnali belépésre, sze- 
rény fizetéssel, Cim a kiadóban leadandó. 

(793) 

Mindenes 
38-42 éves ki jól főz, azonnalra állást keres IV., 

gyermektelen keresztény uminővel meg Str Pop de Basesti 10. Ana Grosur. (821) 

ismerkedne házasság céljából, jobb pe- 

7Acióban lévő urlember. Levelet mAllami 

tisztviselő" jeligére a kiadóba. (828) 

! Alkalmazás 

Tanonc 

jóházból való, felvétetik bádogos és viz- 

vezeték szerelőnek Horváth Imre, IV. 

Str. Eröbl 38. (Csermák-udvar,) (814) 

Gépirónő 

aki a román, német, magyar nyelvet bir- 

ja, azonnal felvétetik. Cim a kiadóban. 

(822) 

Házvezetőnő 

perfektül főzni tudó, gyermekszerető, 

azonnali belépésne felvétetik Resitára. 

Cim a kiadóhivatalban, (824) 

Házmesterpár 

idősebb vagy gyermektelen 

kis lakásért, II, Str. Anton Pan 8. 

kerestetik, 

(826) 

Cimeket a kiadóba kérek „Pontos fizető" 

jeligére. (1467) 

18.80: Cigányzenekan muzsikál. 19.25. 
Sport. 19.35 Szalonzenekar. 20.35: Elbe 
szélés. 211öő: A filharmoniai társasá 
hangversenyének közvetütése 2155: 
rek, 28.20: Időjárásjelenmtés, majd jazz- 
band. 24.05: Lemezek. 1.06: Hirek. 

BUDAPEST II. 19.35: Gyorsiró tani 
lyam, 20.05: Előadás. 2040: Szalonzen 
kar, 21.10: Sportelőadás, 21.45: Cigányze- 

nekar muzsikál, 22.40; Hirek. 

BEÉCS, 20.10: Hangverseny, 28.20: Szim 
fonikus zene. 

BELGRÁD. 21: Szórakoztató 
22.30. Hangverseny. 28.20 Lemezek. 
MILANÓ, 20.30: Szórakoztató zene 

21.30. Hangverseny. 22: Szimfonikus ze- 

ne. 24.15 Táneczene. 

PRÁGA. 20.15: Szórakoztató zene, 21.85. 
Szimfonikus hangverseny, 28.20: 
zek, 
VARSÓ, 1910: Lemezek. 20.30. 

verseny. 21: Szimfonikus zene. 
Tánczene, 

zene. 

Modern 

négyszobás lakás, orvosnak vagy ügyvéd 
nek különösen alkalmas, május 1-re, eset 
leg április 1-ére kiadó, IV. kerület, Sir 
Miron Costin 4 sz. Volt Fórum-mozi és 
Whitehouse mellett. Teleion 18-71, Házbé. 
Lei 3100.-. (788) 

Adás-vétel 

Koffer gramofont 

keresek megvételre használt állapotbann 
lemezek nélkül. Ajánlatokat ármegj 

léssel kérek Gramofon" jeligére a ki. 

adóhivatalba, (815) 

Modern egyszobás 

lakást az I, kerületben május 1-re kere- 
sek. Cimeket "Tisztviselő házaspár' jel- 
igére a kiadóba kérek, (762) 

mindenki minden hónapban egy 

fiz szóig a Déli Hirlapban, mert ezzel 
is hozzájárulni kivánunk a munkanél- 
küliség enyhitéséhez. Ezeket az a pró- 
hirdetéseket csak akkor közöljük 

ha a hirdetésben a cimei 1s megadjuk. 
Jdeligés és a kiadóban leadott cimekkel 
a hirdetések kezelése sok időt igényel 
és ezéri ezek nem ingyenesek. 

A kedvezmény március közepéig tart 

Villanyvasalót 

kifogástalan állapotban, megvételre k 

resek. Cimeket a kiadóba kérek „Jó 
gyártmány? jeligére (1468) 

Zongorák 

és pianinók állándóan raktáron, veszek 
és eladok, javitásokat és hangolásokat 
legolcsóbban vállalok. Mathé II., Str, Do 
robantilor 57. Telefon 9-42. 

Porszivégépet 

keresek megvételre, legujabb gyárt- 

mányt, Cimeket a kiadóba kérek „Alkal 

mi vétel" jeligére. (1469) 

Antik iróasztal 
jutányosan eladó. Cim a kiadóban, (1470) 

Szarvas aggancsok 

gyönyörü példányok, alkalmi áron el- 

adók. Cím a kiadóban, 

Külö önféle 

Irodahelyiség 

előszobával, különösen ügyvédnek kivá- 

lóan alkalmas, a birósággal szemben, ki- 

adó, I, Str. Generaj Doda 8. Telefon 6-70. 

(812) 

HITELES FORDITÁSOKAT 
rtomá magyar. német, francia. angol, 
Nasz, szerb. cseh és orosz nyelven 
továbbá mindennemü iratok (kérvéé m 

nyek, levelek, szerződések bizonyit 

ványok stb) leirását géppel, olesón a 

gyorsan és pontosan vállal: elsőranzu n, 
munkaerőktől támogatva. ző 

N. MAGDU a 

román ee. és gyorsrótanár, Bucaua- 
resti és Timisoara városok volt első ho 
forditója. Timisoara I., Piata Bratiana 

2. szám ( Krayerrel szemben). 


